

## 江苏省省级机关第一幼儿园： 与青奥共成长 与砾砾同欢乐

“分享青春，共筑未来”，青奥会既是世界范围内的青少年相互交流、相互分享、相互学习的节日和盛会，也是每一个小朋友了解奥运文化和精神，积极参与体育锻炼，形成健康的生活习惯的绝佳契机。为此，江苏省省级机关第一幼儿园于近期在全园开展了喜迎青奥会的系列活动。

通过《我们一起画五环》《太阳点燃奥运圣火》等绘本，孩子们了解了奥运会的历史、文化和精神；借助实物、图片、视频等媒介，他们了解了南京青奥会的吉祥物、口号和会徽，并利用废旧塑料瓶等材料制作吉祥物砾砾；他们了解了青奥会的比赛项目，并用火柴棒、毛根、软陶、卷纸筒、报纸等材料制作各种各样的运动造型；幼儿和教师一起设计制作了青奥会倒计时牌，并布置在教室中；班级运动会、亲子运动会、请有体育特长的家长来班级中带领小朋友们一起做运动等各种内容丰富、形式多样的活动，不仅拉近了小朋友们与青奥会的距离，了解奥运会的文化与精神，体会运动所带来的激情与快乐，也帮助小朋友们形成了爱运动、会运动、坚持运动的良好生活习惯。

此外，在迎青奥主题长卷绘画活动现场，来自不同年级、不同班级的小朋友汇聚在一起，在50米的长卷上，用画笔自由地表达出了自己对于南京青奥会，对于运动，对于生活的理解和热情。

## 将课堂向课外延伸

### 南京晓庄学院与八卦洲街道签订合作办学协议

日前，江中酃岛八卦洲上高朋满座，来自南京晓庄学院、栖霞区委、区政府、栖霞区教育局、八卦洲街道办事处等单位的领导和专家齐聚八卦洲中心小学，举行南京晓庄学院与八卦洲街道办事处的合作办学协议签约仪式和晓庄附小和八卦洲中心小学两校合作共建揭牌仪式。

南京晓庄学院许承明校长表示：“此次双方合作办学是进一步提升晓庄学院完善自身建设更好地服务于基础教育的发展的良好契机，本次手拉手的八卦洲中心小学和晓庄附小除了进行开展干部挂职锻炼、轮岗置换培训、主题教研交流、名师提升工程、特色文化凝练、亮点课程建设、学生品质发展等全方位、多角度的合作和共建外，还将以八卦洲街道提供的农业实践基地为基础，为两校师生提供走向户外，接触大自然，熟悉农业实践技能，这是值得庆祝的。”许承明校长希望双方共同合作，力争把实践基地办成区域内领先，省市知名的示范性师生课外素质拓展基地。使之成为课堂向课外延伸的重要训练场。

据悉，本次合作协议中，八卦洲街道办事处将提供70余亩农业实践基地，成为两校师生走向户外，接触大自然，掌握农业实践技能的训练场。基地建成后，将组织为两校师生认识基本农业常识、参与基本农业劳动、做一些基本科学种植小实验，将教育中的责任、实践、实验融为一体。

通讯员 顾新佳

## 游府西街幼儿园全园师生欢庆“六一” 体验幸福 放飞梦想

上周五，在“6·1”儿童节来临之际，秦淮区人大副主任徐靖和区教育局会长、区教育局副局长庞中银，区教育局副局长许小回等一行来到南京市游府西街幼儿园看望全体师生，他们给孩子们带来慰问金和节日问候的同时，还和200余名师生共同参加了主题为“体验幸福 放飞梦想”的迎六一艺术活动。

随着一声嘹亮的军号声响起，一群“荷枪实弹”的姑娘们迈着整齐的步伐来到舞台中央。开场舞《勇敢往前冲》一下子将活动推向了高潮。据了解，参加这个舞蹈表演的孩子们有舞蹈功底者寥寥，但在幼儿园老师们的精心排练和专业指导下，孩子们的舞台动作、

眼神等都达到了专业水准。前不久，该舞蹈节目荣获了2014秦淮区第二十七届新苗文艺汇演“金牌节目奖”，并代表全区幼儿园小朋友参加了“孩子梦未来梦”秦淮区六一文艺汇演。幼儿园整个庆祝活动持续了2个小时，从小班到大班，每位幼儿园小朋友都走上舞台参与了节目表演。“这是展现和分享幼儿园幸福课程和音乐教育特色办园成果的最佳时刻，六一是属于孩子们自己的节日，让每位孩子们穿上节日盛装上台表演，体会到节日的快乐是我们园一直坚持的理念。”游府西街幼儿园园长李德萍如是说道。

通讯员 金慧  
现代快报记者 戴明夷

## 南师大幼儿园保利紫晶山园 亲子露营共忆童年

5月30日傍晚，南师大幼儿园保利紫晶山园可谓热火朝天，孩子们兴奋地寻找着同伴，爸爸妈妈们忙着搭建帐篷，老师们忙碌着露营夜活动的准备……

夜幕降临了，有趣的《亲子搭帐篷比赛》《踩报纸》游戏一下子就掀起了家长的参与热情。《睡衣派对》《粽子五彩绳庆端午》，精彩的节目吸引了小区里的孩子们围观……“故事爸爸”们给孩子们带来了一次特别的睡前故事，还有童年的“露天电影”……熄灯了，在蛙鸣中，小朋友和爸爸妈妈们一起进入了梦乡。

现代快报记者 何海燕

## 南京市市级机关幼儿园 六一啦啦操 为青奥加油

5月28日上午，南京市市级机关幼儿园里气球扎成的青奥吉祥物砾砾，把操场装扮得格外美丽、热闹。“迎青奥，庆六一”啦啦操表演赛拉开了序幕，小朋友们为即将在南京举办的青奥会加油！

为了满足孩子的表现欲望，中班、大班的270多名小朋友人人参与啦啦操表演。他们在班级老师的带领下，身着色彩鲜艳的服装，手持花环、彩球、加油牌等，随着音乐展现各班不同的风采与活力。小班小朋友也积极参与其中，纷纷敲击能发出各种声响的器具为哥哥姐姐的表演加油、呐喊。孩子们尽情表达着对南京青奥会的祝福，度过了一个愉快、难忘的节日。

## 200多位宝宝 “模拟”青奥

5月31日，由金宝贝早教南京中心和长颈鹿美语南京校联合举办的“与青奥同行，让宝宝骄傲”，迎六一亲子运动会于金地莲花湖体育公园全面展开，共有200多户0-12岁宝宝家庭到场，提前感受了“青奥”的节奏。

上午9时30分，在热辣的开场舞中拉开了运动会的帷幕，小护旗手迈着有力的步伐将五星红旗递交给升旗手，伴随着运动员进行曲，运动员方阵也有序入场。运动会设有儿童趣味赛、成人趣味赛及成人竞技项目12个，其中还穿插了有趣的小丑表演，虽然天气较热，但家长和宝宝的热情依然高涨。精彩的运动会一直持续至下午，在家长和孩子的欢笑声中落下帷幕。

现代快报记者 何海燕



分享青春，共筑未来



皮尔康来宁为学生打开自由创作之门  
现代快报记者 赵杰 摄



嘹亮的军号声吹起，勇敢往前冲



啦啦操为青奥加油



栖霞区政府万震副区长为两所学校授牌



亲子露营共忆童年

## 南京市宁海中学： 法国绘画大师皮尔康来宁 为学生打开自由创作之门

“我现在仍保留着十七八岁时的传统，在餐厅里给人画肖像，别人会请我吃点东西或喝一杯。”日前，法国绘画大师皮尔康来到南京市宁海中学，为学画的孩子上了一堂特别的专业课。他在现场透露，自己的一些经典作品，是用粗粗的竹签当作特别的画笔绘制而成。他还现场指导学生作画，54名学生分为10组，以《渔夫和金鱼》

的故事为题材进行创作。在大师的点拨下，现场学生的作画氛围十分活跃。“这是我第一次接触到插画，觉得非常新奇，想多多尝试。”高一的蔡怡然说。

据悉，皮尔康是法国著名画家、插画家、作家，毕业于巴黎现代艺术高等学院，曾荣获2012年度法国国家文化协会颁发的“金画布奖”。他曾创作出不计其

数的音乐专辑封面及海报作品，完成了众多的新闻报道及广告设计，还创作了一部电影及六十多本少儿读物，其中的一些被翻译成了多国文字。他本人富有创造力，充满活力和幽默感，他的插画看似随意，但富有活力、非常生动。他画笔下的动物形象活灵活现，如老鼠、绵羊、青蛙、犀牛、刺猬、河马等，不死板不教条。

## 南京市钟英中学： “青奥小屋”交流见证中巴友谊

巴哈马留学生adrianna carroll目前正在河海大学就读土木工程专业，作为巴哈马青奥小屋的交流使者，上周四，她应邀来到了南京市名初、拥有110年历史的南京钟英中学（原名南京第三初级中学）内，并享受了一场钟英师生们为她专门上演的文化交流盛宴！

报告厅内，身着钟英校服的姑娘们跳起了欢快的巴哈马小屋舞蹈，一下子拉近了中哈两国学子们的距离；长笛独奏江苏民歌《茉莉花》、古典乐器——琵琶独奏《十面埋伏》，带领听众们进行了一次音乐穿越之旅；中学全国青少年书法金奖、江苏省青少年现场书法特等奖获得者、初二（12）班涂楚宁现场挥毫写

下的“中巴友谊”，更是见证了此次活动的历史瞬间……

走出报告厅，恰逢钟英中学孩子们的活动性课程时间。孩子们正根据自己的兴趣选择定向越野、外教英语、书法、绘画、生物、化学实验、舞蹈、管乐等课程。adrianna carroll在学校师生的陪同下，欣赏了大型民族舞蹈《咏荷》；参观了学校的校史馆、书法、实验室等。

校方直言：由于巴哈马是位于北美洲西印度群岛最北部的一个小国，网上关于巴哈马的直接资料不多，而且在南京的巴哈马人屈指可数，青奥对对碰工作难度相当大。但既然学校是青奥会“巴哈马小屋”选定校，我们就努力做好交流

接待工作。为了青奥期间能顺利开展交流活动，学校前期特地派老师到北京巴哈马领事馆接洽，但因种种原因，对碰学校至今仍在联系中。几天前学校通过多次努力终于联系上南京仅有的两位巴哈马留学生之一的adrianna carroll，促成了今天的活动。钟英中学青奥活动负责人范老师说“虽然是面对adrianna carroll一名留学生的表演交流，但也代表了我们的中国——这个礼仪之邦、南京——现代文明都市对友谊的珍视、对体育的热爱、对青奥的热情。实际上也是学校为孩子们提供的一次锻炼和展示自己的机会。”

通讯员 范永华 李鹏程